

根据不同服务内容组织各种专业志愿服务队伍

个性化定制让志愿服务接“地气儿”

□李明 李爱芬 孙孟建 报道

本报东营讯 7月7日，邓新玥又在所在的社区忙活了一天。在帮助别人的过程中，邓新玥小朋友收获到了更多的快乐。邓新玥是广饶县第二实验小学的学生，他经常利用周末和假期在社区做志愿服务，还和妈妈共同参加“春蕾计划”，定期去看望资助的学生。

业志愿者队伍。孤寡老年人，有阳光义工协会志愿者呵护；公共自行车，有青年公共自行车志愿服务队维护……活跃城乡的志愿者服务队伍成了一道风景线。

业的发展，采用灵活多样的形式，为困难群众排忧解难。为丰富孩子们的周末文化生活，广饶馨海社工服务中心积极整合社区资源，依托康居社区职工书屋开设了“周一读”课堂，既解决了部分家长周末顾不上照看孩子的问题，又为孩子们提供了阅读和完成自己周末作业的空间。

园、绿地认养等志愿服务活动，倡导社区居民养成爱护家园、清洁卫生的良好习惯，创建绿色文明、优美整洁的社区环境。低碳生活、低碳办公、低碳消费、低碳出行等生活理念也在悄然改变着人们的生活。

拆违治乱 让城市提颜值展气质

□记者 李广寅 通讯员 薄文军 王娜 报道

本报东营讯 社区环境好不好，居民最有发言权。在东营市垦利区垦利街道万光社区居住多年的刘广义，对今年社区以及周边的变化最是满意。“原来早晨出门散步，时不时地就能看到乱搭乱建的小板房，现在这么一整治，违建没有了，心情也顺畅了好多。”刘广义说，之前小区里有不少违建，社区工作人员也经常去这些违建的家庭做工作，但总是不尽如人意。在刘广义看来，拆除违建就是需要一个强有力的行动支撑。



日前，在东营市东营区老广蒲沟黄河路街道段，环保工作人员正在向水中喷射絮凝剂等高效环保微生物菌剂，净化水质。近年来，东营区紧密结合上级环保部门治污工程，多措并举，持续开展河道生态治理，通过搭建人工生物浮岛、种植净化水生植物、架设增氧机、实施人工曝气、高效环保微生物菌剂投加等一系列措施，有效抑制河道黑臭和藻类生长，进一步改善水质，积极为广大居民营造优美的水环境。

今年3月23日，垦利街道打响拆违治乱“第一枪”，拆除黄河口汽配城违法违章建设20处9897平方米。4月11日，持续攻坚拆除经纬商贸城违法违章建设72处8300平方米。4月17日，一气呵成拆除经纬商贸城违法违章建设150余处……短短26天时间，垦利城区264处2.1万平方米违法建设全部拆除。雷厉风行的拆违攻坚战，让刘广义看在眼里，也乐在了心里。

垦利街道采取有力措施，加大工作力度，确保横向到底、纵向到底，严厉打击违法建设行为。街道党工委、办事处将拆违治乱与卫片整治、安全生产、打非治违、环境保护等工作同安排、同部署、同落实，确保各项工作系统性推进。2017年，该街道依法集中拆除违法建设130处，建筑面积4.54万平方米，收回土地9.43公顷。与此同时，打击取缔非法加油、存油站点124处，吊离、没收各类油罐近200个，拆除没收加油设施38台及部分加油器具，查扣油品36吨。打击取缔清洗罐业户8处、土小作坊20余处，确保了城区安全生产形势持续稳定。

“雪亮工程”盯牢公共安全

□记者 李明 通讯员 刘福春 报道

本报东营讯 7月3日，广饶县李鹤镇派出所接到该镇张郭二村及安里村群众反映，近段时间村里数辆电动自行车在夜间被盗。民警接到警情后到相关村庄展开调查，由于嫌疑人是夜间作案，没有目击证人，这时村里的监控探头起到了关键作用。民警通过调阅当晚监控录像发现了犯罪嫌疑人作案全过程，并锁定了嫌疑人身份，目前正在积极侦办。

一步延伸到群众身边，发动社会力量和广大群众共同监督视频监控，筑牢治安防控的“篱笆”，有效地解决了群众安全感满意度“最后一公里”的问题。”李鹤镇副镇长许根祥说。

安全环保、城管执法等工作中也起到了至关重要的作用。“在我们镇河辛路东侧有一片废弃厂房，近几年一些人在此倾倒垃圾现象突出，他们和城管部门打起游击战，让工作人员很是头疼。”李鹤镇综治办工作人员刘彬说，“雪亮工程”实施后，城管部门通过“鹰眼”监控追踪已处罚了多起偷倒垃圾现象，目前这一现象已基本杜绝。“不光是偷倒垃圾，现在镇区内工业企业如果晚上存在污水废气偷排现象都逃不过‘鹰眼’监控，一旦出现这一现象，相关部门执法人员会立即前往执法，起到了很好的震慑效果。”刘彬说。

垦利街道党工委书记吕景亮说：“拆违治乱只是第一步，接下来的环境治理工作必须紧紧跟上。打造群众满意的生活居住环境中重中之重，街道正在对经纬商贸城、黄河口汽配城作统一规划，做到拆管结合、建管并重，还给广大市民一个美丽城区。”

东营市残联倾情帮扶贫困村

28岁残疾女孩有工作了

□记者 王晶 通讯员 袁绿南 报道

本报东营讯 7月4日，当东营市利津县盐窝镇一村第一书记于长明和工作人员再次走进周娟家中时，周娟的父母紧紧地握着于长明的手不停地说着谢谢，“如果没有你们，我们周娟也不可能找到这么好的工作，真的非常感谢。”

周娟的情况以后，我们与泰康人寿保险公司进行了沟通，他们表示愿意接受周娟到泰康人寿进行工作。”在东营市残联与泰康人寿的共同帮助下，周娟获得了她人生的第一份正式工作。“每个月2000元的工资加上五险一金，对于我来说已经非常满意。”周娟说。

受待遇的残疾人由3户增加到了7户，切实保障了残疾人的权益。“我们在入户调研中，发现大多数村民还是以传统的经济作物种植为主，收入比较低。”于长明介绍，经过与村里两委成员不断调研和认真考察论证，发展芦笋种植40亩，并组织部分种植户到广饶宜丰农业公司学习芦笋育苗和种植技术，同时与民兴食品有限公司签订合同，确保所有芦笋的销售渠道，“我们与之签订的保护价格为4元每斤，芦笋每年的亩产可以达到1500斤，这样算下来，每年亩收入至少增加4000元。”于长明表示。

“这两座富民桥也是东营市残联协调帮我们修建的。”陈建功指着两座崭新的石桥介绍。单一村原有两座农田灌溉生产土桥因年久失修，桥洞堵塞严重，影响了村里农田的灌溉。东营市残联为了帮扶单一村发展生产，投资8万余元，为该村修建了两座石桥，命名“富民桥”，解决了村农田灌溉问题，为农民增收打下了基础。

田园综合体

让贫困户过上好日子

□记者 李广寅 通讯员 程永锋 胡明莹 报道

本报东营讯 7月7日，虽然天气炎热，但东营市垦利区董集镇罗盖村田园综合体里的建设工作依然如火如荼，工人们正在民宿旁边的空地里栽种特色农作物，忙得不亦乐乎。“咱加把劲，等种完了这些，再去学学修果树！”最能活跃气氛、逗乐子的工人是罗盖村村村民盖玉海。而在土地流转以前，盖玉海却是另一番模样，整天垂头丧气是大家对他的普遍印象。

四年前，盖玉海是村里有名的贫困户，妻子身体残疾，没有劳动能力，孩子尚在中学读书，一家三口一年到头的开销就靠他和家里的4亩半地。“妻子要吃药，孩子要上学，顾了这个，就缺了那个。”盖玉海说，因为家里的特殊情况，2014年，他们家成为镇上第一批建档立卡户的市定贫困户。

2015年，借着乡村旅游和现代农业发展的契机，村“两委”和村民商量，把村里的土地流转出去。土地是种了一辈子地的农民的命根子，一开始，村里很多老人都不同意。“4亩半地，我就是种出‘花’来也挣不了多少钱。何况，我一没知识，二没技术，也种不出什么‘花’来。”盖玉海一狠心，成了村里第一批同意土地流转的人。

麦子地上长出“甜蜜”产业

□记者 李明 通讯员 吴文召 郭颖 报道

本报利津讯 7月6日，记者来到利津县汀罗镇汀河三村瓜蔬生态示范基地，只见十几个农户正在大棚内，精心管理着甜瓜。村党支部书记王明军指着一排排大棚高兴地说：“我们种植的甜瓜个头大，口感好，头茬甜瓜‘五一’就成熟上市了，每斤都能卖到5元以上。”

“咱第一年种，没有经验，必须得走出去学习。”王明军说干就干，去年3月，他带领有种植意向的村民前往青州、寿光、陈庄镇临河村考察学习甜瓜种植技术。回来后，李介景等3户带头建了3个大棚，1亩地投入1.7万元，亩产8000斤，以每斤平均3元计算，刨去成本，当年纯收入7000元。看到李介景等人赚了钱，村民们都跃跃欲试，今年有27户报名，大棚发展到了45个。由于甜瓜生长期很长，一直能到国庆节，所以所有的大棚头茬都种甜瓜，之后，再种茄子、豆角、黄瓜、辣椒、圆椒等各类蔬菜。在甜瓜的种植过程中，瓜农互相监督，做到科学管理，完全达到绿色无公害标准。一年下来，每亩地各类收入达到2万元，全村仅大棚收入增加200多万元，人均增收3000元。基地发展起来后，汀河三村成立了瓜菜果蔬种植专业合作社，配备了相应的水电设施。